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                                                                                 I fldgi 

01'                              rEmfha w÷re l< fldgi Nd.hla f,i ,shkak' 

 

02' re'508 ,Õ ;snQ mqoa.,fhla bka re'275la úhoï lf<a kï Tyqf.a ,Õ b;sß uqo, lSho@ 

 

 

03' iup;=ri%fha we;s ish¨u iuñ;s wlaI we| olajkak' 

 

 

 

04' 58'''' fuu ixLHdj 3ka b;sß ke;=j fnfoa kï ysia;ekg iqÿiq ixLHd 2la ,shd olajkak' 

 

 

05' 6 }2 ∙ 3 

    12 } 2 ∙ 2 ∙ 3 

    30 } 2 ∙ 3 ∙ 5  

   fuu ixLHdj, u'fmd'id fidhkak' 

 

06' 32 mdoh 2 jQ o¾Yl wxlkfhka ,shkak' 

 

[සියලු ම හිමිකම් ඇවරිණි / KOg;gjpg;GupikAilaJ / All Rights Reserved]  

fojk jdr we.hSu - 2024  

úIhh - .‚;h m;%h I/II meh - 2 hs' 

u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak; u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak; u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; 

tyak; u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak; u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak; u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; 
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u;=.u wOHdmk l,dmh  

 

ku ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

7   fY%aKsh 

සැලකිය යුතුයි. 

• I fldgfia ish¿u m%Yak i|yd ms<s;=re m%Yak m;%fhau ,shkak' 

• fojk fldgfia m%Yak 5lg muKla ms<s;=re imhkak' 

•   
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07' a = 3 kï 5a2 w.h fidhkak' 

 

08' wo Èkh wh;a iyi%lh l=ulao@ 

 

09' fm'j 10.35g ud;r n,d .uka wdrïN l< nia r:hla meh 4 ñks;a;= 46lg miq ud;rg ,Õd úh' nia 
r:h   ud;rg ,Õd jQ fõ,dj lSho@  

 

 

10' rEmfha we;s iudka;r ශ්‍ේLd hq.,la ,shd olajkak'  

 

 

11' iq¿ lrkak'    ^-5& ¬ ^-8& 

 

 

12' iq¿ lr w.h fidhkak'  2'78 ∙ 1000 

 

 

13' re'12 neÕska wU f.ä 2la yd remsh,a ∙ neÕska mEka 3la ñ,§ .ekSug jehjk uqo, ùÔh m%ldYkhla 
uÕska olajkak' 

 

 

14' ysia;eka mqrjkak' 

      1025 g = …………g ………….mg 

15' 3a – 5 = 7 iólrKh úi£ug wod, .e,Sï igykla my; oelafõ' tu .e,Sï igyfka ysia;eka 
mqrjkak' 

 

     

   

   

>> 

> > 

A B 

C D 

× 3  

  ÷ 3  

a 3a 3a -5 

7 12 4 
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16' rEmfha oelafjk ;%sfldaKfha mßñ;sh p fõ' mßñ;sh i|yd iQ;%hla f.dvk.kak' 

 

 

 

17' 10m È. ßnka máhlska 7m 32cm m%fhdackhg .;a miq b;sß ßnka lene,af,a È. fldmuko@ 

 

 

 

18'  rEmfha oelafjk iDcqfldaKdi%fha w÷re l< fldgfia j¾.M,h 26 cm2 la kï iDcqfldaKdi%h ;=, 
we;s iup;=ri%fha me;a;l È. fidhkak' 

 

 

 

 

 

19' iq¿ lrkak'     70 + 2 ( 6 – 2 ) 

 

 

20.  ysia;ekg iqÿiq .‚; l¾u fhdokak'       

          555      5      444 = 555 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

a 

a 

b 

5 cm 

6 cm 
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                                                                     II fldgi 

•  m%Yak 5 lg muKla ms<s;=re imhkak' 
1. A = {1;a 16;a w;r 3 .=Kdldr} 

a) i)  by; l=,lh fjka rEm igykl olajkak'                                        ^,l=Kq 3& 
ii)  tu l=,lfha we;s wjhj .Kk lSho@                                             ^,l=Kq 1& 

b) i)  wju mdo .Kklska hq;a nyq wi%hla ye¢kafjk ku l=ulao@                     ^,l=Kq 1& 
ii)  iúê nyq wi%hl we;s ,laIK 2la ,shkak'                                        ^,l=Kq 2& 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
iii)  by; rEm igyfka oelsh yels uyd flda‚l ;%sfldaKh kï lrkak'           ^,l=Kq 2& 

iv) BCD ;%sfldaKh mdo wkqj kï l< úg l=uk kulska ye¢fõo@                  ^,l=Kq 1& 

 v)  wj;, nyqwi%hla we| olajkak'                                                   ^,l=Kq 2& 

2. a)      iq¿ lrkak'   
 

               i) 9.73 ∙ 12                                                                            ^,l=Kq 2& 

              ii)  ysia;eka iïmQ¾K lrkak'                                                          ^,l=Kq 1& 

            (+10) + (-2) = …………. 

 

      b)     i)  1
2

5
+ 2 

3

10
  iq¿ lrkak'                                                            ^,l=Kq 3&   

               ;=Idr Èkla .ukla hdfï§ 
1

2
 km mhskao 2 

1

3
 km nifhkao b;sß 1 

1

4
 km ;%sfrdao r:hlska 

         .uka lf<ah' 

              ii)  .ufka uq¿ ÿr lsf,daógr fldmuKo@                                            ^,l=Kq 3& 

             iii)  ;%Sfrdao r:fhka .uka l< ÿrg jvd fldmuK ÿrla nifhka .uka lf<aao@    ^,l=Kq 3& 

 

3. a)      i)  2376 fuu ixLHdfõ b,lalï o¾Ylh lSho@                                      ^,l=Kq 2& 
     ii)  b,lalï o¾Ylh wkqj by; ixLHdj 9ka fnfok$ fkdfnfok nj ,shd  
        olajkak'                                                                            ^,l=Kq 1& 

               b)      i)   36 m%:ul idOl j, .=‚;hla f,i ,shd olajkak'                             ^,l=Kq 2& 

                        ii)   th o¾Yl wdldrfhka ,shd olajkak'                                            ^,l=Kq 1& 

                        iii)  36 yd 54 l='fmd'.= fidhkak'                                                     ^,l=Kq 3& 

 

c)    x = 2 , y = 5 jk úg x2y2 ys w.h fidhkak'                                         ^,l=Kq 3& 
 

D 
A 

B 

E 

C 

600 300 
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4. a)      ì;a;s ieris,a,l È. 1m 32cm jk w;r m<, 55cm ls' th jfÜ ,S rduqjla .eiSug 
     wjYHkï wjYH ,S máj, uq¿ È. m%udKh fldmuKo@                           ^,l=Kq 4&                    

 

b)     iq¿ lrkak'                                                                          ^,l=Kq 2&                                                                                 
                         km       m  

                           2        75 

                       ∙              7          

 

              

                c)     i)  rEmfha mßñ;sh fidhkak'                                                                                                                                     

     ii)  rEmfha j¾.M,h fidhkak'                         

 

 

                                                                                                                   

5. i)    AB = 6 cm jk mßÈ AB රේLd LKavhla w¢kak'                                      ^,l=Kq 2& 
ii)    AB ndyqjla jk mßÈ A ys§ 750  fldaKhla w¢kak'                                   ^,l=Kq 2& 

iii)   AC = 5cm jk mßÈ wfkla ndyqj u; C ,laIHh ,l=Kq lrkak                     ^,l=Kq 2& 

iv)    C ys§ AB g iudka;r රේLdjla w¢kak'                                              ^,l=Kq 2& 

 v)    AB̂D 900 mßÈ B yryd රේLdjla we| C yryd we¢ රේLdj yuqjk ,laIHh D f,i kï 
        lrkak'                                                                               ^,l=Kq 2& 

vi)   DĈA fldaKfha w.h uek ,shkak'                                                   ^,l=Kq 2& 

 

6. i)   iq¿ lrkak'   5𝑥 + 2𝛾 - 3𝑥 + 4𝛾                                                                                           ^,l=Kq 2& 
  ii)   úi|kak'    5𝑥 - 7 = 23                                                                                                       ^,l=Kq 3& 
 iii)  rEmfha oelafjk RcqfldaKdi%fha mßñ;sh i|yd a weiqßka m%ldYkhla ,shkak'  ^,l=Kq 2& 
 
 
        
 
 

                iv)  tys mßñ;sh 36 cm kï a weiqßka iólrKhla f.dvk.kak'                              ^,l=Kq 2& 
          v)  th úi£fuka a ys w.h fidhkak'                                                  ^,l=Kq 3&      

 

 

8 cm 

6 cm  

6 cm 

4 cm 

2 cm 

 

8 cm 

a 
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